
 

 

ATA DO COMITÊ DA BACIA HIDROGRÁFICA DOS AFLUENTES MINEIROS DO BAIXO RIO 

GRANDE – GD8 Ata da 3ª Reunião Ordinária do Comitê da Bacia Hidrográfica dos Afluentes 

Mineiros do Baixo Rio Grande – GD8, realizada no dia 05 de julho de 2022 por meio da plataforma 

digital Jitsi Meet. Daniel (Secretario Administrativo) avisa que a reunião será gravada. Às 09h25min 

reuniu-se o Plenário do Comitê da Bacia Hidrográfica dos Afluentes Mineiros do Baixo Rio Grande – 

GD8 comparecendo os seguintes Conselheiros Titulares e Suplentes. Representantes: PODER 

PÚBLICO ESTADUAL; Hideraldo Buch (SRS de Uberaba), Aramisio Vaz Júnior (IMA), Rodrigo 

Angelis Alvarez (SEMAD), Robson Rodrigues dos Santos e Maria de Maria de Lourdes Amaral do 

Nascimento (IGAM), Tenente Paulo Célio Gomes da Silva (PMMG), Albany Árcega (EMATER). 

PODER PÚBLICO MUNICIPAL: Marcelo Jabur Maluf Amorim (Prefeitura Municipal de Itapagipe), 

Vinicius Arcanjo da Silva (Prefeitura Municipal de Uberaba),Marinho Martins Severino Segundo 

(Prefeitura Municipal de Sacramento). USUÁRIOS: Adalberto Azeredo Rodrigues (FURNAS), 

Vanessa Vaz de Oliveira (CODAU), Maria Eduarda Rodrigues da Cunha e Gonçalves (FIEMG), 

Jacqueline Souza Prata (Usina Coruripe Açúcar e Álcool – Campo Florido), Oscar Alexander C. 

Eichel (CANACAMPO), Decrie Polastrine (Usina Santo Ângelo), Marco Tulio Machado Borges Prata 

(Sindicato dos Produtores Rurais de Uberaba). SOCIEDADE CIVIL: Renato Farias do Valle Junior  

(IFTM), Leonardo Campos de Assis (UNIUBE), Nayara Xavier Lavagnoli (Associação dos 

profissionais de Engenharia do Triangulo Mineiro, Alto Paranaíba e Sul de Minas), Mariangela Terra 

Branco Camargos (Instituto Agronelli). Item 01: ITEM 01 – Abertura e verificação do quórum; 

Hideraldo Buch (SRS UBERABA) inicia a reunião as 09:35 passou a palavra para Maria Eduarda 

(FIEMG), Mariinho (PM de Sacramento) e Daniel (Secretário Executivo) fazer uso da palavra, na qual 

ele cumprimenta a todos desejando uma excelente reunião. Buch (SRS Uberaba), solicita ao secretário 

Daniel (Secretário Executivo) a verificação do quórum. Daniel (Secretário Executivo) confirma que o 

quórum foi instalado. ITEM 02 – Não houve manifestação pelos conselheiros. ITEM 03 - Buch (SRS 

Uberaba), colocou em votaçãoa Ata da 1ª Reunião Extraordinária e da 2ª reunião Ordinária do CBH 

Baixo Rio Grande/GD-8 -  APROVADA. ITEM 4 – Apresentação do Monitoramento Governança das 

Águas da Bacia do Rio Pardo – RS pela Verushka Goldschmidt Xavier de Oliveira - Secretária 

Executiva do Comitê Pardo. Verushka disse que em 21/07/2020, o Comitê Pardo deliberou pela 

Adesão ao protocolo  de  monitoramento de Governança das Águas, que teve a formação de um Grupo 

de Trabalho representantes do Comitê Pardo, que houve 05 encontros Virtuais em  2020, que houve 05 

encontros em 2021, que o CBH Parto teve resultado da coleta de dados dos indicadores em  1 e 2 anos, 

que os indicadores foram bastante positivos. Foi aberta a palavra para a plenária fazerem suas 

manifestações. Houve manifestações de parabéns ao CBH Pardo. ITEM 05 – Reunião do dia 

30/06/2022 do CERH com relação ao retorno de pedido de vista da minuta de Deliberação do CERH 

pela FAEMG sobre a questão da metodologia da cobrança dos GDs. O que estava em discussão era a 

metodologia da cobrança do GD-1 e depois de várias manifestações pelos conselheiros do CEDRH, 

foi colocado em votação a metodologia da cobrança do GD-1 sendo APROVADA. Logo após, o 

CERH colocou em votação em bloco da metodologia da cobrança dos GD2, GD3, GD4, GD5, GD7 e 

GD8. APROVADA. Foram feito vários agradecimentos pela colaboração dos participantes na 

elaboração da metodologia de cobrança. Houve questionamento com relação qual  seriam os tramites 

futuros em relação à cobrança; O IGAM vai convocar todos os GDs para fazer essa discussão sendo 

integrado. A tendência é que a cobrança iniciará em 2023, que o GD-8 deverá  fazer a orientação do 

pessoal a respeito da cobrança, deverá ser realizada a publicação de Edital para a definição de uma 



 

 

Agência. Será discutido em reunião posterior com o JGAM. As agências serão chamadas na próxima 

reunião para orientar como funcionará a indicação. Buch agradeceu à FIEMG e aos usuários da Bacia 

pela colaboração na discussão da metodologia da cobrança. Item 06 – Com relação ao andamento da 

estruturação do GD-8, Maria de Lourdes encaminhou à Diretoria relatório sobre os bens do Comitê 

(armários, computadores, arquivos e HD externo), bem como quais deles seriam devolvidos e 

mantidos. Próximo de doação da SEMAD para o IGAM. Já está próxima mais uma doação, mas, ainda 

não foi formalizada, por isso, caso demore muito poderão ser disponibilizados os computadores de 

imediato, devido a necessidade. Buch se colocou à disposição para realização do transporte dos 

computadores. Com problema com a licitação dos Notebooks, por enquanto não serão disponibilizados 

e nem utilizados. Item 07: Informes do ENCOB/2022 – Buch (SRS Uberaba), informou o andamento 

do ENCOB/2022. Disse que a programação já está pronta, com os nomes dos palestrantes definidos. 

Disse que já tinha mais de 550 inscrições para o ENCOB/2022. Que foram 139 trabalhos científicos 

inscritos. Disse que a ANA mudou o sistema de capacitação, sendo que será um novo modelo de 

capacitação – JORNADA DE CAPACITAÇÃO. Disse ainda que os CBHs mineiros estará presentes 

no ENCOB/2022. Item 08: Informes gerais – Não ouve manifestações. Item 09: Marinho (PM 

Sacramento) agradece a presença de todos e ao IGAM por todo apoio na reunião. Maria Eduarda 

(FIEGM) agradeceu a todos os conselheiros, ao IGAM. Daniel (Secretário Executivo) também 

agradeceu a presença de todos. Buch agradeceu a presença de todos.                                                    

 


